


EVENIMENT miercuri, 10 iulie 2

Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” din Iași are nevoie de 
servicii de depozitare  
pentru 250.000 de dosare din arhivă. 
Instituția oferă un contract cu  
o valoare de 400.000 de euro 

 
Spitalul „Sf. Spiridon” este cel mai mare din re-

giunea Moldovei, iar aici sunt internați mii de pa-
cienți în fiecare lună. În urma activității medicale, 
rezultă documente importante care necesită să 
fie inventariate și depozitate.  

Spitalul din Iași caută  
depozit pentru arhivă 
Termenul-limită pentru depunerea ofertelor 

este data de 8 august 2024, iar contractul va fi 
semnat pentru o perioadă de 48 de luni. Pe lângă 
cele 250.000 de dosare existente, firmele vor tre-
bui să se mai ocupe și de depozitarea documen-
telor rezultate ulterior. Valoarea totală a investiției 
este de 1.960.000 de lei, fără TVA, undeva la 
400.000 de euro. Acest contract este de tip 
acord-cadru, existând posibilitatea să nu fie folo-
sită toată suma de bani. 

„Serviciile de depozitare arhivă și comunica-
rea documentelor solicitate (electronic sau fizic): 
depozitarea documentelor; comunicarea docu-
mentelor în original sau în copie scanate. Presta-
torul trebuie să facă dovada că în obiectul de 
activitate al societății are inclus operațiunile de 
depozitare arhiva. Documentele instituției noas-
tre, care vor fi preluate arhivistic de către pres-
tator, se regăsesc în diferite locații: 100.000 
dosare la depozitul unei societăți comerciale din 
orașul Tecuci; 150.000 dosare deținute de secțiile 
de și birourile instituției la sediul social și la clini-
cile din Iași”, este precizat în caietul de sarcini. 

Firmele trebuie  
să îndeplinească anumite condiții 
Firmele trebuie să aibă minim doi arhivari au-

torizați și să îndeplinească normele legale pentru 
depozitarea materialelor. De asemenea, trebuie 
să dispună de un spațiu propice pentru serviciul 
de arhivare. 

„Prestatorul trebuie să dețină autorizație de 
funcționare în termen de valabilitate pentru: 1. 
serviciu arhivistic de păstrare și conservare în 
vaza art. 19 alin. (1) și (2) din Legea arhivelor Na-

ționale nr. 16/1996; 2. serviciu arhivistic de utili-
zare a documentelor deținute în baza Legii arhi-
velor Naționale nr. 16/1996; 3. securitatea la 
incendiu pentru depozitul deținut și autorizat 
pentru păstrare și conservare arhivă. Activitatea 
se va desfășura la locațiile prestatorului respectiv 
la depozitul de arhivare al societății comerciale 
declarate câștigătoare a acordului cadru. Con-
tractantul trebuie să aibă minim 2 arhivari auto-
rizați”, se arată în caietul de sarcini. 

De asemenea, pot apărea anumite situații ne-
prevăzute pe perioada celor 48 de luni din con-
tract, care trebuie rezolvate. 

„Ofertanții trebuie să aibă în vedere riscurile 
și ipotezele care pot apărea în derularea contrac-
tului. Acestea pot fi: dificultăți de colaborare și 
comunicare între factorii interesați; datele și in-
formațiile necesare desfășurării serviciilor comu-
nicate de către autoritatea contractantă; 
adăugarea de activități noi, pe parcursul derulării 
contractului”, este specificat în documentație. 

Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiri-
don” Iași caută depozit pentru documentele din 
arhivă.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Spiridon” Iași caută 
servicii de depozitare pentru arhivă. 
Investiția ajunge la 400.000 de euro
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CTP Iași cheltuie 200.000 
de euro pentru filtre noi ce 
vor fi montate în mijloacele 
de transport. În ultimii 
nouă ani, licitația a fost 
câștigată de aceeași firmă 

 
CTP Iași anunță noi investiții 

pentru mijloacele de transport din 
flotă. Având în vedere că sunt în jur 
de 300 de vehicule, la fiecare revizie 
este nevoie ca anumite componente 
să fie înlocuite, în special cele 
uzuale. Oferta cu prețul cel mai mic 
va fi declarată câștigătoare. 

CTP Iași cumpără filtre noi 
Termenul-limită pentru depune-

rea ofertelor din partea firmelor este 
data de 22 iulie 2024. Contractul va 
fi semnat pe o perioadă de 12 luni, iar 
valoarea investiției este de 195.756 

de lei, fără TVA, undeva la 200.000 
de euro. Recent, compania a majorat 
salariile șoferilor și vatmanilor, în 
urma creșterii salariului minim pe 
economie în România. 

„Achiziționarea de Aparate de 
distilare, de filtrare sau de redresare 
(Filtre) este necesară deoarece la 
fiecare revizie tehnică a autobuzelor 
aflate în dotarea CTP Iași, se face 
schimbarea filtrelor de ulei, de aer și 
de carburant. În prezent CTP Iași ex-
ploatează o flotă de aproximativ 200 
de autobuze și 130 de tramvaie. Fil-
trele de aer pentru autobuze sunt 
construite din hârtie suprapusă în 
mai multe straturi de porozitate, 
densitate și structură diferită. Fil-
trele de ulei sunt construite din plas-
tic, metal și hârtie presată sau fibre 
sintetice. Carcasa filtrelor interioare 
este din metal. Plasticul se folosește 

în cazul filtrelor interioare pentru a 
tine laolaltă materialul filtrant”, se 
arată în caietul de sarcini. 

În depoul companiei, de la gară, 
sunt tramvaie care nu mai funcțio-
nează de câteva luni. De asemenea, 
și în garajul din Tudor Vladimirescu 
sunt autobuze care au probleme la 
motor și necesită reparații. 

„Beneficiile aduse de achizițio-
narea filtrelor sunt următoarele: asi-
gurarea bunei funcționări a 
motorului; asigurarea călătorilor; 
asigurarea vatmanului, evitarea unor 
accidente nedorite; siguranța celor-
lalți conducători auto din trafic”, 
este stipulat în documentație. 

Firmele trebuie să intervină  
În cazurile în care angajații de la 

CTP descoperă anumite defecte, 
firma care va câștiga licitația trebuie 

să ofere suport tehnic. Chiar dacă 
perioada de garanție a expirat, so-
cietatea tot trebuie să intervină.  

„Pe toată durata contractului, 
atât în perioada de garanție, cât și 
după expirarea perioadei de garan-
ție, contractantul va asigura suport 
tehnic pentru orice defect de fabri-
cație nedescoperit la data livrării 
produsului. Contractantul trebuie să 
asigure disponibilitatea serviciilor 
de suport tehnic. În cazul incidente-
lor de diferite nivele de prioritate: in-
cident cu prioritate minoră – abateri 
dimensionale ce pot fi corectate de 
către furnizor; incident cu prioritate 
majoră – defecțiuni de material ce 
necesită înlocuirea produsului”, mai 
apare în caietul de sarcini. 

CTP Iași are nevoie de filtre noi 
pentru mijloacele de transport care 
sunt supuse reviziilor tehnice. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași cumpără filtre noi pentru 
mijloacele de transport în comun. 
Investiția ajunge la 200.000 de euro
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ApaVital a anunțat că mai multe 
localități din Iași vor avea  
restricții la apă potabilă pe toată 
perioada verii. Seceta a dus  
la epuizarea resurselor de apă  

 
În județul Iași, până la finalul verii, oamenii 

care se folosesc de apa de la rețeaua companiei 
ApaVital vor trebui să suporte mai multe restricții. 
Societatea a stabilit mai multe intervale orare în 
care va fi furnizată apa. În perioada caniculară, 
consumul de apă crește cu până la trei ori mai 
mult decât în mod normal. 

Restricții la apă,  
în mai multe localități din Iași 
Debitul de apă din puțuri, drenuri și diverse 

acumulări din aria de operare a celor de la ApaVi-
tal înregistrează limite scăzute în această pe-
rioadă. Rezervoarele se golesc cu rapiditate, 
astfel, pentru a nu risca să rămână fără apă, com-
pania a impus mai multe restricții. 

„Până pe 31 august 2024 (inclusiv), pentru re-
facerea rezervelor de apă potabilă, APAVITAL S.A. 
se află în neplăcuta situație de a furniza apă po-
tabilă după program, zilnic, în intervalul orar esti-
mat 6.00 - 9.00 și 18.00 – 21.00 către utilizatorii din 
străzile Dealul Viilor, Păstorel Teodoreanu, Hat-
man Luca Arbore, Nicolina, Ion Creangă Cezar Pe-

trescu, Nouă și fundac Nicolina, din localitatea 
Hârlău.  6.00 - 9.00 către utilizatorii din localitățile 
Pârcovaci, Feredeni, Poiana, Slobozia, Maxut și 
Deleni, din comuna Deleni. În intervalul orar esti-
mat 7.00 - 10.00 și 18.00 – 21.00 către utilizatorii 
din localitățile Belcești, Munteni, Satu Nou, Ruși, 
Ciorăni, Tansa și Văleni, din comuna Belcești. În 
intervalul orar estimat 6.00 - 09.00 către utiliza-
torii din localitățile Cotnari, Horodiștea, Lupăria, 
Cârjoaia, Hodora, Iosupeni și Bahluiu, din comuna 
Cotnari. În intervalul orar 6.00 - 09.00 către utili-
zatorii din localitățile Scobinți, Fetești, Zagavia, 
Sticlăria și Bădeni, din comuna Scobinți, Ceple-
nița, Buhalnița și Poiana Mărului, din comuna Ce-
plenița. În intervalul orar estimat 7.00 - 10.00 și 
18.00 – 21.00 către utilizatorii din localitatea Fo-
curi, din comuna Focuri. în intervalul orar estimat 
7.00 - 10.00 și 18.00 – 21.00 către utilizatorii din lo-
calitățile Coarnele Caprei și Arama, din comuna 
Coarnele Caprei”, au transmis reprezentanții Apa-
Vital. 

Oamenii sunt sfătuiți să folosească apa doar 
în scop menajer și să nu ude culturile de legume. 

„În intervalul orar estimat 7.00 - 9.00 către uti-
lizatorii din localitățile Glăvănești, Andrieșeni și în 
intervalul orar estimat 9.00 – 11.00 către utilizatorii 
din localitățile Fântânele, Spineni, Iepureni, Bu-
hăeni și Drăgănești, din comuna Andrieșeni. în in-
tervalul orar estimat 7.00 - 9.00 către utilizatorii 
din localitățile Soloneț, Buruienești (parțial), Bivo-

lari (parțial - zona spital) și intervalul orar estimat 
9.00 – 11.00 către utilizatorii din localitățile Tabăra, 
Buruienești (parțial) și Bivolari (parțial – zona blo-
curi), din comuna Bivolari. în intervalul orar esti-
mat 5.00 – 9.00 și 16.00 – 21.00, către utilizatorii 
din localitățile Hărmăneștii Vechi, Hărmăneștii 
Noi, Boldești din comuna Hărmăneşti şi cartier 
Blăgeşti, din municipiul Paşcani.  În intervalul orar 
estimat 5.00– 10.00 și 16.00 – 21.00, către utiliza-
torii din localitățile Tătăruşi, Uda şi Pietrosu, din 
comuna Tătăruşi. în intervalul orar estimat 5.00 – 
10.00 și 19.00 – 22.00, către utilizatorii din locali-
tatea Lespezi, din comuna Lespezi. în intervalul 
orar estimat 9.00– 16.00 și 21.00 - 5.00, către uti-
lizatorii din localităţile Todireşti şi Stroeşti, din co-
muna Todireşti”, a mai precizat compania. 

Situația este mai gravă  
Astfel de restricții erau și în anii trecuți, însă 

de data aceasta, din cauza secetei prelungite, 
compania a trebuit să ia o decizie radicală. Astfel, 
zeci de mii de oameni vor trebui să își monitori-
zeze consumul de apă și să își păstreze rezerve. 
În aceste zile, sunt anunțate temperaturi canicu-
lare de peste 38 de grade Celsius pe toată raza ju-
dețului, astfel că este indicat ca oamenii să se 
hidrateze și să evite deplasările prin căldură. 

Restricțiile la apă pentru localitățile din Iași 
vor fi menținute până pe 31 august 2024, cel puțin. 

Petronel ȘTEFAN

Restricții la apă potabilă, în mai 
multe localități din Iași, până la 
sfârșitul lunii august 2024
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Primăria Iași cheltuie peste 
1.900.000 de lei pentru 
achiziționarea echipamentelor 
din sălile de sport ale unităților  
de învățământ din Iași  

 
Municipalitatea a publicat procedura de lici-

tație pe platforma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP), pe data de 9 iulie 2024. 
Obiectul contractului este „Furnizare și instalare 
echipamente și aparatură sportivă, materiale di-
dactice specifice desfășurării activităților spor-
tive din sălile de sport din unitățile de învățământ 
preuniversitar”.  

Primăria Iași cheltuie peste 1.900.000 
de lei pentru echipamentele sportive 
din unitățile de învățământ  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice, firmele 
interesate de contract pot depune ofertele finan-
ciare până la data de 13 august 2024, ora 15.00. 
Prevederea financiară este de 1.967.560 de lei, 
fără TVA.  

„Principalul beneficiu anticipat de către Auto-
ritatea contractantă este dezvoltarea unei infras-
tructuri educaționale de calitate la nivelul 
Municipiului Iași, a unui sistem de educație echi-
tabil și a unor servicii esențiale privind oferta edu-
cațională, inclusiv prin dotarea cu echipamente 
și aparatură sportivă și alte materiale didactice 

specifice desfășurării activităților sportive din 40 
de săli de sport în unitățile de învățământ preuni-
versitar din municipiul Iași. Proiectul are ca obiec-
tiv general și obiective specifice, este 
complementar cu obiectivele PNRR, pilonul VI, 
conducând la creșterea capacității de reziliență a 
sistemului educațional ieșean prin modernizarea 
infrastructurii educaționale și a dotării aferente, 
în corelare cu nevoile prezente și viitoare ale for-
ței de muncă, în vederea asigurării participării la 
un proces educațional de calitate, modern și in-
cisiv. În cadrul prezentei achiziții, produsele și 
materialele încorporate ce urmează a fi achizițio-
nate trebuie să fie noi, nefolosite, de asemenea, 
vor fi oferite cele mai recente modele”, se arată 
în caietul de sarcini al procedurii de licitație.  

Două grădinițe din Iași vor fi refăcute 
prin Programul Național de Investiții 
Primăria Municipiului Iași a anunțat recent că 

a fost semnat contractul de finanțare pentru re-
facerea celor două grădinițe. Valoarea finanțării 
obținute de municipalitate depășește 8 milioane 
de lei. 

„Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
Administrației ne-a anunțat oficial că a fost sem-
nat contractul de finanțare, prin Programul Națio-
nal de Investiții «Școli Sigure și Sănătoase», a 
lucrărilor de consolidare a imobilelor cu risc seis-
mic a două grădinițe din municipiul Iași. Este 
vorba, mai întâi, despre Corpul A al Grădiniţei cu 

Program Normal nr. 21, din șoseaua Națională nr. 
45, parte din structura Școlii Gimnaziale «Alexan-
dru cel Bun». Clădirea, cu o suprafață desfășurată 
de 466,67 metri pătrați, a fost construită în anul 
1945. Dat fiind riscul seismic constatat de experți 
și al autodemolării, activitatea grădiniței, cu cei 
46 de preșcolari, a fost relocată în cursul anului 
trecut. Valoarea finanțării obținute de Primăria 
Municipiului Iași, prin programul menționat, este 
de 6.900.033,82 lei, fără TVA, respectiv 
8.211.040,25 lei, cu TVA. De fonduri prin același, de 
program vor beneficia și lucrările la Corpurile C1 
(Tronsoanele 1 și 2) și C2 (Tronsonul 3) ale Grădi-
niţei cu Program Prelungit nr. 11, din strada Țuțora, 
nr. 3, din structura organizatorică a Grădiniței cu 
Program Prelungit nr. 12. Clădirile, cu o suprafață 
desfășurată de 648 de metri pătrați, au fost con-
struite în 1967. Activitatea personalului didactic și 
a celor 60 de preșcolari a fost relocată în urmă cu 
doi ani, după ce expertizele au demonstrat faptul 
că imobilele nu sunt sigure. Valoarea finanțării ob-
ținute pentru această grădiniță este de 
11.817.806,40 lei, fără TVA, respectiv 14.063.189,62 
lei, cu TVA”, au transmis reprezentanții Primăriei 
Iași. 

Primăria cheltuie peste 1.900.000 de lei pentru 
achiziționarea echipamentelor din sălile de sport 
ale unităților de învățământ din Iași. Procedura de 
licitație a fost lansată pe data de 9 iulie 2024, pe 
SEAP.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iași cheltuie peste 1.900.000 de lei 
pentru echipamentele sportive din unitățile de 
învățământ. Procedura de licitație a fost lansată
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Gemenele din Pașcani, 
județul Iași, care au obținut 
aproape 10 la examenul de 
Bacalaureat 2024 se 
pregătesc pentru 
admiterea la  
Universitatea Babeș-Bolyai 
din Cluj-Napoca  

 
Denisa Elena Vulpe este șefă de 

promoție la Liceul „Miron Costin” 
Pașcani și a reușit să obțină cea mai 
mare medie din liceu, respectiv 9,95, 
iar sora ei, Lavinia Cristiana Vulpe, a 
obținut media 9,56.  

Gemenele din Iași au 
obținut aproape 10 la 
examenul de Bacalaureat 
Denisa Elena Vulpe și Lavinia 

Cristiana Vulpe sunt surori gemene 
și au absolvit Liceul „Miron Costin” 
Pașcani. Tinerele au reușit să obțină 
medii impresionante la examenul de 
Bacalaureat 2024, iar în această pe-
rioadă se pregătesc pentru admite-
rea la Facultatea de Drept din cadrul 
Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-
Napoca.  

Denisa Elena Vulpe este șefă de 
promoție și a obținut cea mai mare 
medie din liceu, respectiv 9,95. Tâ-
năra a depus contestație la Istorie, 
unde a luat nota 9,85, și speră să ob-

țină 10 pe linie. Pentru examenul de 
Bacalaureat, cele două surori au 
învățat împreună și s-au sprijinit re-
ciproc.  

„Am fost foarte fericită când am 
aflat că am obținut cea mai mare 
notă de pe liceu, dar m-am bucurat 
mult și pentru sora mea geamănă. 
Eu am țipat foarte tare de bucurie, 
iar ulterior am depus și contestație 
la Istorie, unde am obținut 9,85. Eu 
și sora mea am fost mereu colege de 
clasă, doar doi ani am fost despăr-
țite, iar pentru examenul de Baca-
laureat am învățat împreună, ne 
explicam nelămuririle una celeilalte”, 
spune Denisa Elena Vulpe. 

Surorile gemene vor să studieze 
la Facultatea de Drept din cadrul 
Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-
Napoca, însă meseriile lor vor fi di-
ferite.  

„Avem în plan să mergem la 
aceeași universitate, în Cluj, Univer-
sitatea «Babeș-Bolyai», la Faculta-
tea de Drept, dar cred că o să avem 
meserii diferite, eu îmi doresc să 
devin judecătoare, iar sora mea își 
dorește să devină procuror. O să fie 
avem un examen de admitere, iar a 
doua noastră opțiune este Faculta-
tea de Litere. Cu sora mea am o re-
lație foarte strânsă, ne bucurăm una 
pentru cealaltă și ne sprijinim la 
eșec, iar ea s-a bucurat foarte mult 

pentru mine când a văzut că am ob-
ținut cea mai mare medie. În gene-
ral, noi nu am fost prea competitive 
una față de cealaltă, făceam asta 
când eram mai mici, dar cu timpul 
am schimbat acest lucru. Am ales 
Clujul pentru că mereu am fost o 
persoană dornică de a explora. Am 
fost în Cluj în această iarnă și am 
apreciat orașul și atmosfera lui. Ora-
șul Iași va fi mereu un loc de suflet 
pentru mine, dar dorința mea este să 
văd cât mai multe locuri noi. Mai 
întâi, am ales orașul, care a fost Cluj, 
și am căutat cea mai bună universi-
tate de acolo. Faptul că se înca-
drează în topurile internaționale este 
doar un alt factor care a ajutat la 
menținerea deciziei de a rămâne în 
Cluj. Am luat în calcul să stăm la 
cămin pentru experiențele unice și 
pentru prieteniile ce pot fi legate”, 
spune Denisa Elena Vulpe.  

Surorile gemene  
sunt de nedespărțit  
Lavinia Cristiana Vulpe a obținut 

media 9,56 la examenul de Bacalau-
reat, de care este mulțumită. Tânăra 
s-a bucurat foarte mult pentru sora 
ei geamănă, care a obținut aproape 
10.  

Lavinia și-ar fi dorit să devină 
polițistă, însă din cauza condiției fi-

zice a renunțat la această idee și se 
va îndrepta spre studierea Dreptului. 

„Pentru Bacalaureat am învățat 
împreună. Pentru a putea învăța, 
stăteam împreună în aceeași ca-
meră și citeam de câteva ori mate-
rialul de studiu, apoi spuneam cu 
voce tare toată informația. Dacă una 
dintre noi avea dificultăți în a înțe-
lege ceva din materialul respectiv, 
cealaltă îi explica și reluam de la 
capăt. Relația dintre mine și sora 
mea este forate bună, înțelegându-
ne foarte bine. Ea este persoana că-
reia îi pot spune tot fără nicio teamă, 
explicându-mi atunci când nu înțe-
leg ceva, având calm și răbdare, dar 
și care îmi oferă sprijinul ei necondi-
ționat. M-am bucurat foarte mult 
când am aflat că nota ei a fost cea 
mai mare din liceu, chiar țipând ală-
turi de ea, pentru că știu că a muncit 
foarte mult pentru acest lucru. Am 
ales aceeași facultate ca și sora mea 
după ce m-am gândit foarte mult. La 
început, am dorit să mă îndrept în-
spre poliție, dar din cauza faptului ca 
nu am condiția fizică necesară am 
renunțat și am ales să rămân tot în 
justiție, dar spre deosebire de sora 
mea, eu vreau să devin procuror, așa 
că cel mai ușor este să alegem 
aceeași facultate”, spune Lavinia 
Cristiana Vulpe.  

Ștefana ȘOVEA

Gemenele care au obținut aproape 10 la Bacalaureat nu 
vor să-și continue studiile la Iași: „Am ales o universitate 
care se încadrează în topurile internaționale”
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Astăzi, 10 iunie 2024, începe 
perioada de înscrieri la Universitatea 
de Medicină și Farmacie  
„Grigore T. Popa” (UMF) Iași, pentru 
admiterea pe bază de dosar.  
Până în data de 16 iulie 2024,  
se pot înscrie doritorii prin 
completarea unui formular online 

 
Pentru studiile universitare de licenţă, în anul 

universitar 2024-2025, UMF Iași a pregătit 2.205 
locuri, dintre care 950 fără taxă. 

Astăzi, începe perioada  
de înscrieri la UMF Iași, pentru 
admiterea pe bază de dosar 
Începând de astăzi, 10 iulie 2024, până în data 

de 16 iulie 2024, doritorii se pot înscrie la admite-
rea pe bază de dosar de la Universitatea de Medi-
cină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași.  

Admiterea pe bază de dosar are loc la specia-
lizările cu durata de trei ani, pentru programele 
de studiu de 180 de credite, respectiv Nutriție și 
dietetică, Tehnică dentară, Asistență de profilaxie 
stomatologică, Cosmetică medicală și tehnologia 
produsului cosmetic, Balneo-fiziokinetoterapie și 
recuperare, Audiologie și protezare auditivă, Asis-
tență de Farmacie, Radiologie și Imagistică.  

Admiterea pe bază de test grilă rămâne la 
specializările Medicină, Medicină Dentară, Farma-

cie, Asistență Medicală Generală și Bioinginerie. 
Pentru ocuparea locurilor subvenționate de la bu-
getul de stat și a celor cu taxă în lei, pentru aceste 
specializări concursul de admitere din Sesiunea 
Iulie constă în susținerea unei probe scrise, care 
are loc în data de 21 iulie 2024, cu durata de trei 
ore. Nota obținută la testul grilă reprezintă nota 
de admitere. 

Candidații se vor înscrie exclusiv online, prin 
completarea unui formular tip, accesând plat-
forma dedicată concursului de admitere, de pe 
portalul www.umfiasi.ro, conform calendarului 
concursului de admitere. 

Documentele care vor constitui dosarul de 
concurs vor fi depuse online (scanate), în secțiuni 
specifice din platforma dedicată concursului de 
admitere. 

După validarea de către candidat a aplicației 
pentru înscrierea la concursul de admitere, infor-
mațiile completate nu mai pot fi modificate și nu 
mai pot fi aduse completări la actele din dosarul 
online de concurs. Candidatul își asumă respon-
sabilitatea cu privire la autenticitatea şi cores-
pondenţa dintre documentele digitale/scanate şi 
cele originale, precum și la corectitudinea și ve-
ridicitatea datelor și documentelor încărcate pe 
platforma dedicată concursului de admitere.  

Peste 2.000 de locuri  
puse la dispoziție de UMF Iași  
UMF Iași a pregătit 2.205 locuri, dintre care 

950 fără taxă. Din locurile fără taxă, sunt puse la 
dispoziția candidaților care au absolvit licee din 
mediul rural 52 (18 – Medicină, 6 – Asistență Medi-
cală Generală, 3 – Nutriție și Dietetică, 7 – Medi-
cină Dentară, 8 – Tehnică Dentară, 3 – Asistență 
de Profilaxie Stomatologică, 1 – Farmacie, 1 – Cos-
metică medicală și tehnologia produsului cosme-
tic, 5 – Balneofiziokinetoterapie și recuperare), 30 
absolvenților de liceu care provin din sistemul de 
protecție socială sau sunt persoane cu dizabilități 
(3 – Medicină, 3 – Asistență Medicală Generală, 3 
– Nutriție și Dietetică, 3 – Medicină Dentară, 3 – 
Tehnică Dentară, 3 – Asistență de Profilaxie Sto-
matologică, 3 – Farmacie, 3 – Cosmetică medicală 
și tehnologia produsului cosmetic, 3 – Balneofi-
ziokinetoterapie și recuperare, 3 – Bioinginerie), 
iar 14 pentru rromi (10 – Medicină, 1 – Asistență Me-
dicală Generală, 1 – Nutriție și Dietetică, 1 – Medi-
cină Dentară, 1 – Balneofiziokinetoterapie și 
recuperare). 

Pentru românii de pretutindeni sunt puse la 
dispoziție 94 de locuri, distribuite astfel: Medicină 
– 2 (1 cu bursă, 1 fără bursă), Medicină Dentară – 2 
(1 cu bursă, 1 fără bursă), Tehnică dentară – 10 (5 
cu bursă, 5 fără bursă), Asistență de profilaxie 
stomatologică – 10 (5 cu bursă, 5 fără bursă), Far-
macie – 30 cu bursă, Cosmetică medicală și teh-
nologia produsului cosmetic – 20 cu bursă, 
Bioinginerie – 8 cu bursă, Balneofiziokinetotera-
pie și recuperare – 12 cu bursă. 

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, începe perioada de 
înscrieri la UMF Iași, pentru 
admiterea pe bază de dosar
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Andrei Ilie are doar 6 ani, iar în ciuda vârstei 
fragede se luptă cu un diagnostic grav: tumoră 
malignă rinichi. După aflarea afecțiunii, băiețelul 
a fost internat la Spitalul Clinic Județean de Ur-
gență pentru Copii „Sf. Maria” Iași, unde a urmat 
un tratament chimioterapeutic. Deoarece starea 
lui Andrei părea că se agravează de la o zi la alta, 
familia a decis să caute ajutor de specialitate în 
Italia.  

Andrei Ilie a fost diagnosticat,  
la doar 2 ani, cu tumoră malignă rinichi  
Andrei Ilie avea doar 2 ani când a fost diag-

nosticat cu cancer. De atunci viața sa a devenit o 
adevărată luptă pentru supraviețuire, băiețelul 
petrecându-și ani prețioși din copilărie în spital.   

„Am stat luni la rând în spital alături de Andrei, 
iar doar simplul gând că va trebui să ne întoarcem 
îmi face inima să se strângă de teamă. Copii care 
plâng și părinți care îi țin de mână în speranța că 
până la urmă va fi bine – aceasta este imaginea 
care îți apare în fața ochilor în fiecare zi. Andrei 
avea doar 2 anișori când a primit diagnosticul de 
cancer – o tumoră malignă abdominală. Îmi amin-
tesc clar și acum că din cauza șocului nu am putut 
să rostesc decât un singur cuvânt: cancer? Viața 
noastră nu a fost niciodată ușoară. Am crescut 
într-un cămin de copii, de aceea odată cu naște-
rea micuțului meu Andrei mi-am spus că viitorul 
lui va fi diferit de al meu. Va crește, va merge la 
școală și va deveni om mare. Însă, cel mai impor-
tant, el va avea pe cineva care să îl iubească și să 
fie alături de el tot timpul – ceva ce nu eu am avut. 
Însă lucrurile nu au stat întocmai cum îmi puneam 
eu nădejdea că va fi. În prezent, nu avem apă cu-
rentă, locuința noastră nu are baie, iar hrana este 

de la o zi la alta. Însă niciuna dintre aceste lipsuri 
materiale nu egalează nici pe departe suferința 
prin care am trecut de când am aflat de boala lui 
Andrei. La scurt timp după ce a sosit diagnosticul, 
ne-am internat la Spitalul Clinic de Urgență pentru 
Copii «Sf. Maria» din Iași, pentru a începe un tra-
tament. După șase ședințe de chimioterapie, An-
drei a făcut o pareză facială temporară. Părea că 
lucrurile merg din rău în mai rău. Iar tragicul si-
tuației era cu atât mai mare cu cât, în tot acest 
timp în care am fost internați, erau zile în care pur 
și simplu nu îmi permiteam să îi cumpăr ceva de 
mâncare lui Andrei. Ajutorul nostru venea din par-
tea părinților care erau internați și ei cu cei mici 
la spital și care, miloși, ne ofereau și nouă din pu-
ținul lor. Așa au trecut zile la rând, ce s-au trans-
format în săptămâni, iar mai apoi în luni”, a 
declarat mama lui Andrei Ilie.  

Băiețelul are în  
continuare nevoie de ajutor  
Andrei Ilie a plecat pentru analize în mai 2024, 

în Italia, dar și pentru urma o serie de tratamente. 
Asociația Speranță pentru România a acoperit 
costurile aferente plecării și șederii în Italia, pre-
cum și ale analizelor necesare, cu ajutorul dona-
țiilor. Cu toate acestea, Andrei Ilie are în 
continuare nevoie de ajutor.  

Persoanele care doresc să-l ajute pe Andrei 
Ilie să depășească această perioadă grea, gene-
rată de îmbolnăvirea sa, pot face donații în con-
turile deschise la BCR, BRD, Banca Transilvania, 
Raiffeisen Bank, ING Bank, CEC BANK, UniCredit 
Bank, Intesa Sanpaolo Bank și ALPHA BANK. De-
numire: Asociatia SPRO (Speranță pentru Roma-
nia). CUI: 41026636. Persoanele care aleg să 

doneze sunt rugate să specifice și cazul pentru 
care au contribuit financiar: Ilie Andrei.  

BCR 
LEI: RO16RNCB0015163548220001 
EURO: RO59RNCB0015163548220003 
USD: RO29RNCB0015163548220058 
COD SWIFT: RNCBROBU 
BRD 
LEI: RO34BRDE020SV83172010200 
EUR: RO17BRDE020SV83172350200 
COD SWIFT: BRDEROBU 
Banca Transilvania 
LEI: RO90BTRLRONCRT0502381601 
EURO: RO40BTRLEURCRT0502381601 
GBP: RO95BTRLGBPCRT0502381601 
COD SWIFT: BTRLRO22 
RAIFFEISEN BANK 
LEI: RO79RZBR0000060021092494 
EUR: RO83RZBR0000060021092519 
COD SWIFT: RZBRROBU 
ING Bank 
LEI: RO61INGB0000999909241779 
EURO: RO84INGB0000999909241850 
COD SWIFT: INGBROBU 
CEC Bank 
LEI: RO17CECEB00030RON0604187 
EUR: RO53CECEB000C1EUR0604211 
COD SWIFT: CECEROBU 
UniCredit Bank 
LEI: RO71BACX0000002272526000 
EUR: RO44BACX0000002272526001 
COD SWIFT: BACXROBUXXX 
Alpha Bank 
LEI: RO57BUCU1601215964001RON 
EUR: RO47BUCU1601215964004EUR 
COD SWIFT: BUCUROBU 

Codruța ȘOROAGĂ

Are doar 6 ani, dar suferințele sale sunt greu de 
suportat chiar și de adulți! Andrei Ilie se luptă, de 4 
ani, cu un diagnostic grav: tumoră malignă rinichi
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Luni, 8 iulie 2024, au început înscrierile can-
didaților pentru admiterea din sesiunea iulie 2024, 
la Universitatea de Științele Vieții (USV) Iași. În 
această perioadă, majoritatea celor care se în-
scriu nu au susținut examenul de Bacalaureat în 
anul 2023. Proaspeții absolvenți vor fi prezenți în 
număr mare după ce vor apărea rezultatele finale, 
după contestații, în data de 12 iulie 2024. 

A doua zi de înscrieri  
la admiterea USV Iași  
În data de 8 iulie 2024, au început înscrierile 

la USV Iași, pentru admiterea din sesiunea iulie 
2024, la domeniile Agronomie, Horticultură, Zoo-
tehnie, Inginerie și management în agricultură și 
dezvoltare rurală, Ingineria produselor alimentare, 
Ingineria mediului, Biotehnologii, Biologie și Me-
dicină Veterinară. 

Ana-Maria Cremene are 21 de ani și a fost 
prima persoană care s-a înscris, în data de 9 iulie 
2024, la Facultatea de Medicină Veterinară din ca-
drul Universității de Științele Vieții Iași. Tânăra a 
devenit vegană în urmă cu șase ani, deoarece 
este o iubitoare de animale, motivul principal pen-
tru care a și ales să se înscrie la această facultate.  

„Am dat examenul de Bacalaureat în urmă cu 
patru ani și am decis să mă înscriu la Facultatea 
de Medicină Veterinară din cadrul USV Iași. Eu 
sunt vegană de șase ani și simt că trebuie să în-
cerc să studiez în acest domeniu pentru că sunt 
o iubitoare de animale, motiv pentru care am și 

devenit vegană. Sunt din Huși și stau de opt luni 
în Iași, m-am mutat aici pentru a-mi putea conti-
nua studiile”, declară Ana-Maria Cremene.  

Carmen Nani are 18 ani, iar marți, 9 iulie 2024, 
s-a prezentat în cadrul Facultății de Agricultură 
pentru a afla detalii despre admitere. După solu-
ționarea contestațiilor de la examenul de Baca-
laureat se va înscrie la USV Iași.  

„Astăzi, am venit să aflu niște detalii despre 
înscrierea la Facultatea de Agricultură, iar după 
ce vor apărea rezultatele finale de la examenul de 
Bacalaureat, voi veni să mă înscriu aici. Am ales 
acest domeniu pentru că și tatăl meu lucrează în 
acest domeniu și am crescut în acest mediu. 
Vreau să și lucrez, dar să-mi continui și studiile, 
eu am terminat Liceul Pedagogic și vreau să fiu 
învățătoare. După ce voi termina studiile de li-
cență, cred că o să renunț la învățământ și voi 
merge spre agricultură”, spune Carmen Nani.  

USV Iași oferă condiții  
foarte bune viitorilor studenți  
O studentă în anul al II-lea la Facultatea de 

Horticultură, specializarea peisagistică, a decis 
să se transfere la Facultatea de Agricultură, spe-
cializarea biologie, fiind mult mai atrasă de mate-
riile științifice.  

„Am studiat doi ani de zile la Facultatea de 
Horticultură, specializarea peisagistică, și acum 
mă transfer la Facultatea de Agricultură, specia-
lizarea biologie. Am decis să fac această schim-

bare pentru că la peisagistică am avut niște ma-
terii foarte științifice care mi-au plăcut și mi-am 
dat seama că m-aș plia mai bine pe acest dome-
niu. După ce termin studiile, aș dori să rămân în 
facultate, cadru didactic sau să merg pe partea 
de cercetare”, spune o studentă.  

Numărul total de locuri aprobate de Ministerul 
Educației pentru absolvenții de liceu este de 1.114, 
dintre care 818 sunt cu finanțare de la buget, iar 
296 sunt cu taxă, înregistrându-se o creștere cu 
50 de locuri la buget față de anul trecut. Trebuie 
menționat că înscrierea poate fi realizată atât on-
line, la adresa http://admitere.uaiasi.ro/, cât și la 
sediul facultăților.  

Admiterea candidaților la USV Iași se face pe 
baza notelor obținute la probele de Bacalaureat 
(nota de la proba scrisă de Limba și literatura ro-
mână – 50 la sută, nota de la o altă probă scrisă, 
la alegerea candidatului – 50 la sută). În aceeași 
perioadă, 8-19 iulie 2024, se va desfășura înscrie-
rea pentru Învățământul la Distanță (ID), la dome-
niile Agronomie, Inginerie și Management în 
Agricultură și Dezvoltare Rurală, Horticultură și 
Zootehnie. 

Universitatea de Științele Vieții oferă condiții 
foarte bune pentru pregătirea teoretică și prac-
tică, săli de curs, amfiteatre modernizate, campus 
studențesc în cea mai frumoasă zonă a Iașului, cu 
peste 1.600 de locuri de cazare și multe altele.  

Ștefana ȘOVEA

A doua zi de înscrieri la admiterea USV Iași. 
O tânără vegană vrea să studieze Medicină 
veterinară, fiind o iubitoare de animale



ACTUALITATE miercuri, 10 iulie <0

Mihai Sabaiduc, fostul 
primar al comunei 
Dumești, intră în joc din 
nou după ce și-a ajutat 
omul să câștige un mandat 
în fruntea localității  

 
După ce l-a susținut pe Gabriel 

Agavriloaie, candidatul PSD la alege-
rile locale, în campania electorală 
din iunie 2024, Mihai Sabaiduc reia 
frâiele comunității. Acesta ar putea 
controla, din nou, Primăria Dumești 
și să pună mâna pe un teren de 70 de 
hectare, aflat pe drumul european 
E58.  

Mihai Sabaiduc, fostul 
primar din comuna 
Dumești, intră în joc din 
nou. Acesta va controla 
instituția prin Gabriel 
Agavriloaie, cel care a 
câștigat alegerile locale 
Fostul primar al comunei Du-

mești, Mihai Sabaiduc, ce a fost con-
damnat la 8 ani de închisoare cu 
executare, din care a ispășit doar 4 
ani, fiind acuzat că a deturnat desti-
națiile mai multor terenuri din co-
mună, provocând un prejudiciu de 
400.000 de euro, a intrat în joc din 
nou. Acesta l-a susținut pe Gabriel 
Agavriloaie pentru a câștiga alege-
rile din iunie 2024 și pentru a deține 
controlul în instituția publică. Astfel, 
Gabriel Agavriloaiei este noul primar 
al comunei. Mai exact, Sabaiduc ar 
urmări un teren de 70 de hectare, si-
tuat în comuna Dumești, sat Hoi-
sești, unde mai mulți dezvoltatori 
imobiliari ar avea interese. Parcela 
este poziționată la drumul european 
E58. Acesta speră să fie ajutat de 
Agavriloaie pentru a-și duce planu-
rile la îndeplinire. Interesele sale 
sunt atât de accentuate încât acesta 
a început să fie prezent în cadrul șe-
dințelor de CL din comuna Dumești. 
Recent, a iscat un adevărat scandal, 
acuzându-l pe actualul primar, Mihai 
Cocoveică, PNL, că minte localnicii 
și că proiectul de asfaltare a satului 
Dumești nu va putea fi finalizat din 
cauza lipsei fondurilor.   

„El (n.r. - Mihai Sabaiduc) are un 
interes, primăria are un teren în 
satul Hoisești, de aproximativ 70 de 
hectare, iar Sabaiduc a pus ochii pe 

el, în schemă sunt mai mulți dezvol-
tatori pe care vrea să îi ajute. Acesta 
e interesul lui, l-a susținut pe candi-
datul de la PSD, care a și câștigat, 
dar Sabaiduc va controla totul. Pri-
măria va fi condusă de Mihai Sabai-
duc”, a spus primarul Mihai 
Cocoveică.  

Mihai Cocoveică, către 
Mihai Sabaiduc: „Ai fost 
primar 18 ani, de ce ai 
accesat proiecte care nu 
aveau nicio relevanță,  
de ce nu ai asfaltat?” 
Deși Mihai Sabaiduc a susținut în 

cadrul ședinței de CL, din data de 27 
iunie 2024, din Primăria Dumești, 
faptul că Mihai Cocoveică nu deține 
fondurile necesare pentru finaliza-
rea proiectului privind asfaltarea 
drumurilor din localitate, actualul 
edil neagă vehement. Mihai Coco-
veică a transmis că proiectul este fi-
nanțat și va fi continuat fără 
probleme, iar Sabaiduc a încercat is-
carea unui adevărat scandal din 
cauză că nu va putea avea acces la 
bani și nu îi va putea controla, aceș-
tia fiind deja prinși în contabilitatea 
instituției, cu destinație certă către 
proiectul de asfaltare.  

„În ceea ce privește proiectul, la 
ora actuală, avem realizat 4,5 kilo-
metri din el, până în septembrie 
2024, vor fi executați peste 7 kilo-
metri. Cofinanțarea, banii, sunt 
prinși deja în contabilitate, viitorul 
primar care vine va continua proiec-
tul, va pune în practică restul sumei. 
Stau și mă gândesc de ce este el 
atât de ofticat. Păi, banii ăștia nu 
mai are cum să îi manevreze (n.r. - 
Mihai Sabaiduc) pentru că sunt deja 
prinși. Sunt prinși pentru dezvoltare. 
În următorul mandat, bugetul primă-
riei va fi oarecum antamat. I-am 
spus și lui: «Ai fost primar 18 ani, de 
ce ai accesat proiecte care nu aveau 
nicio relevanță, de ce nu ai asfaltat». 
Finanțarea aceasta, pe «Anghel Sa-
ligny», se comportă ca un PNDL3, iar 
în anii următori se pot cere supli-
mentări de fonduri. Există hotărâre 
de Consiliu Local, orice proiect, când 
se votează indicatorii tehnico-eco-
nomici, se spune ce finanțare e din 
proiect și cât e din cofinanțare. În 
hotărâre scrie clar sursa de finan-

țare. Eu, când am urcat proiectul în 
platformă, am fost la minister și am 
întrebat: «Proiectul de la Dumești 
este de lungimea de 11,4 kilometri, 
cum procedăm». Ei au spus în felul 
următor: «Depuneți așa cum aveți 
pe lungimea totală». Proiectul de 
modernizare este pe buget multia-
nual, noi, când facem bugetele 
anuale la început anului, facem și 
bugetele multianuale, pe 3 ani, pen-
tru că așa spune legea. După ieșirea 
pe care a avut-o Mihai Sabaiduc în 
ședința de CL, am rugat contabila să 
mai verifice încă o dată documen-
tele. Ea mi-a spus: «Domn primar, 
stați liniștit, el vorbește prostii, nu 
este nicio problemă, toate sunt pre-
văzute în mod corect și pe bugetul 
de anul acesta, și pe bugetul multia-
nual pe ceilalți doi ani». Deci nu este 
nicio problemă. Este o prostie să 
susții că nu se va finaliza proiectul. 
Rolul meu în administrația publică 
locală nu a fost să port războaie 
pentru că în momentul în care porți 
războaie, nu ai timp să te ocupi în 
mod clar de ce are nevoie comunita-
tea. Am suportat atâția ani de zile. În 
proiectele din hotărâre scrie foarte 
clar suma pe care am primit-o prin 
finanțare, adică 11,5 milioane de lei, 
iar diferența spune acolo că este din 
bugetul local. Primăria are posibili-
tatea să susțină acest proiect. Toți 
banii sunt calculați și prinși în pro-
iect. Eu, din luna octombrie, predau 
mandatul”, a spus Mihai Cocoveică. 

Noul primar ales, Gabriel 
Agavriloaie: „Nu este  
niciun interes la mijloc”  
Contactat de reporterii BZI, refe-

ritor la faptul că Mihai Sabaiduc l-a 

susținut pe Gabriel Agavriloaie (PSD) 
în campania electorală pentru a ob-
ține terenul atunci când va prelua 
administrarea comunei, acesta a 
transmis faptul că fostul primar s-a 
comportat ca orice cetățean din co-
mună fără vreun interes.  

„Domnul Mihai Sabaiduc nu m-a 
susținut diferit față de ceilalți cetă-
țeni, m-a susținut ca orice cetățean 
din comună. Nu este niciun interes 
la mijloc, nu m-a susținut cu nimic 
special, m-a susținut ca orice cetă-
țean din localitate”, a spus Gabriel 
Agabriloaie.  

Contactat de reporterii BZI pen-
tru un punct de vedere referitor la 
implicarea sa în campania electo-
rală, dar și pentru a-l întreba despre 
terenul de 70 de hectare din Hoisești 
și dacă Gabriel Agavriloaie îl va ajuta 
să îl obțină, Mihai Sabaiduc a refuzat 
să răspundă.  

„Apucați-vă de ceva mai serios, 
v-ați greșit meseria. Cocoveică să se 
ducă să se spânzure. La revedere”, a 
răspuns iritat Mihai Sabaiduc. 

Amintim faptul că Mihai Sabai-
duc, fostul primar al comunei Du-
mești, a fost acuzat ca a deturnat 
destinațiile mai multor terenuri din 
comună, provocând un prejudiciu de 
400.000 de euro. După 4 ani de în-
chisoare, începând cu 2017, acesta a 
fost eliberat în 2021. Prejudiciul nu a 
fost recuperat. 

Un teren de 70 de hectare, de pe 
drumul european, a stârnit un ade-
vărat scandal în comuna Dumești. 
Actualul edil susține că Mihai Sabai-
duc va conduce primăria din umbră, 
viitorul primar Gabriel Agavriloaie 
servind doar ca paravan pentru inte-
resele acestuia.  

Alexandra MAISNER

Mihai Sabaiduc, fostul primar de la Dumești, intră în joc din 
nou! Și-a pus omul în funcție și vrea să pună mâna pe un 
teren de 70 de hectare, cu ieșire la drumul european E58
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Imagini incredibile, 
surprinse la Iași. A fost 
nunta anului la Gară. O 
femeie îmbrăcată în 
mireasă a fost „jucată” ca 
pe ursul de Anul Nou.  
Nu este singurul videoclip 
amuzant filmat în  
această zonă a Iașului 

 
Aproape că nu trece zi la Iași 

fără ceva scene amuzante. Recent, 
în mediul online au apărut câteva 
imagini cu un bărbat și o femeie care 
„pozează” în mire și mireasă. Femeia, 
trecută de prima tinerețe, poartă ro-
chie albă și dansează alături de un 
bărbat ce are un par în mână și fre-
donează o manea. „Trăim viață ca 
sultanii” cânta cel care poza în gine-

rică în timp ce era filmat de trecă-
tori. Zona Gării Iași este de multe ori 
o adevărată scenă în aer liber. Perio-
dic, acolo au loc incidente de toate 
felurile. Unele dintre acestea sunt 
extrem de amuzante. Acum ceva 
vreme, în mediul online a ajuns un 
filmuleț tot din zona Gării. 

Nunta anului la Gara Iași, 
una dintre  
întâmplările amuzante 
Un bărbat își „înșfacă” prietenul, 

îl ridică deasupra capului și aleargă 
cu el spre stația de tramvai. Trecă-
torii au rămas blocați când au văzut 
scenele, iar unii au scos telefoanele 
mobile și au început să filmeze. Im-
aginile ajunse în mediul online au 
stârnit sute de reacții și comentarii 
amuzante. „Ăsta prieten adevărat!”, 

„Cel din spate este viu?”, „Numai la 
Iași poți să vezi așa ceva”, acestea 
sunt doar o parte dintre comentariile 
lăsate pe rețelele de socializare. 
Protagoniștii par a fi sub influența 
alcoolului, dar nu este clar dacă din 
acest motiv sau din alte cauze au re-
curs la un asemenea gest. Periodic, 
în mediul online apar imagini co-
mice, surprinse la Iași. Acum ceva 
timp, un călător a fost surprins într-
un autobuz cu un ied. 

Imagini amuzante, 
surprinse în autobuz 
Videoclipul surprins într-un au-

tobuz de la CTP a fost publicat re-
cent pe rețelele de socializare, 
adunând mii de vizualizări. Un bărbat 
și-a scos la plimbare animalul de 
companie, însă toată lumea și-a în-

tors privirea când l-a văzut. Ieduțul 
părea că se bucură foarte mult de 
plimbare și era bucuros să pri-
mească atenție. Desigur că și reac-
țiile au început să apară imediat 
după postarea videoclipului pe plat-
formele de socializare. Angajații de 
la CTP au văzut destul de multe si-
tuații ciudate în decursul anilor, însă 
e prima dată când un ieduț este 
plimbat cu autobuzul. Animăluțul se 
uita curios prin vehicul, în timp ce 
stătea liniștit într-o sacoșă, neînțe-
legând ce se întâmplă exact. Acum 
câțiva ani, un cățeluș s-a urcat într-
un mijloc de transport din afara ora-
șului și a mers cu autobuzul până în 
centrul municipiului Iași. „Nunta 
anului”, de la Gara Iași, a adus multor 
trecători zâmbetul pe buze. 

Lucian SAVA

Nunta anului la Iași! O mireasă 
a fost jucată ca pe ursul de 
Anul Nou, cu parul, la Gară. Imagini 
incredibile! „Trăim viață ca sultanii”
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Un taximetrist din Iași a avut șocul 
vieții după ce a încercat  
să treacă ilegal prin stația de tramvai 
din Piața Unirii. Acesta a trebuit  
să oprească imediat când a ajuns  
pe trecerea de pietoni 

 
După tramvaiul care venea din sensul opus era 

un polițist local care a văzut ce se întâmplă și a 
intervenit imediat. Șoferul taxiului a fost tras pe 
dreapta. În cele din urmă, a scăpat doar cu un 
avertisment de la oamenii legii. Pe bancheta din 
spate se afla o clientă ce a rămas surprinsă de ce 
se întâmplă. 

Taximetristul a încercat  
să facă o manevră în Piața Unirii 
Luni, 8 iulie 2024, în jurul orei 10.00, camera 

unui vatman de la CTP a surprins un moment 
amuzant din trafic. Un taximetrist s-a gândit la o 
metodă ingenioasă din punctul său de vedere ca 
să-și scurteze drumul și a mers direct prin stația 
de tramvai din Piața Unirii, sensul spre gară. Fiind 

mascat de tramvaiele care staționau, a crezut că 
poate trece fără probleme. Doar că imediat a avut 
o mare surpriză, un polițist local îl aștepta după 
un tramvai din sensul opus, înspre Filarmonică. 
Taximetristul a oprit mașina fix pe trecere, iar la 
indicațiile agentului a tras ușor spre dreapta, pen-
tru a fi verificat. Pe bancheta din spate a mașinii, 
bărbatul avea și o clientă care nu înțelegea ce se 
întâmplă. În urmă cu o săptămână, și un echipaj 
de poliție a fost filmat după ce a încălcat legea în 
trafic. 

„Nu am văzut exact de pe ce stradă a venit, 
deoarece, când am ajuns spre stația din Piața Uni-
rii, șoferul din mașina de taxi era deja în coloană. 
Imediat am observat că polițistul l-a tras pe 
dreapta, până la urmă este și semn că mașinile nu 
au voie. Astfel de situații sunt destul de dese prin 
municipiul Iași, cu șoferi care nu respectă legea 
și conduc agresiv chiar pe linia de tramvai. În fie-
care zi, avem probleme, același lucru se întâmplă 
și pe linia de tramvai din fața Palatului Culturii sau 
în intersecția din Podu Roș, unde este un adevărat 
haos”, povestește vatmanul.  

Polițiștii l-au iertat pe taximetrist 
Justificarea taximetristului a fost faptul că ta-

xiurile au voie să circule în celelalte zone unde 
există bandă unică pentru mijloace de transport 
în comun. Doar că în Piața Unirii scrie pe un indi-
cator că doar mijloacelor de transport în comun 
le este permis să circule pe această porțiune. Șo-
ferul a scăpat doar cu un avertisment, având în 
vedere că avea și un client pe bancheta din spate, 
polițiștii au fost îngăduitori. 

„Nu s-a aplicat sancțiune contravențională, 
conducătorul auto fiind în eroare cu privire la ac-
cesul raportat la circulația auto TAXI pe șoseaua 
Nicolina sau bulevardul Nicolae Iorga, unde avem 
banda unică pentru mijloacele de transport. Opri-
rea a avut ca țintă prevenirea circulației pe acest 
tronson de drum. Decizia este exclusivă a agen-
tului constatator”, au transmis reprezentanții Po-
liției Locale Iași. 

Taximetristul a scăpat ieftin după ce a făcut 
o manevră ilegală în Piața Unirii, însă cu siguranță 
își va aminti acest moment. 

Petronel ȘTEFAN

Imagini de pe camera de bord! Iată 
cine a apărut de după tramvai,  
în Piața Unirii, în fața unui 
taximetrist. A fost șocul vieții sale
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Pr. Costel-Florin Văscu a fost alungat, înainte 
de Sărbătorile Pascale, de enoriașii din localitatea 
Hăbășești, comuna Strunga, județul Iași, după ce 
s-a aflat că acesta avea o relație extraconjugală 
cu o tânără din Pașcani, Iulia Vasilica Ț. Preotul a 
cerut să fie transferat din Arhiepiscopia Iașilor în 
cea a Tomisului, iar acum slujește la Biserica „Sf. 
Antonie cel Mare” din Constanța, unde continuă 
să iasă în evidență prin comportamentul său. 
Acesta s-a prezentat la o slujbă cu multiple semne 
pe gât, iar când a fost întrebat ce a pățit, a spus 
că l-a „supt nevasta”. 

Preotul alungat  
din parohia Hăbășești uimește din nou 
Deși au trecut aproximativ 3 luni de la izbuc-

nirea scandalului, pr. Costel-Florin Văscu conti-
nuă să slujească, deși a fost dovedit faptul că are 
o moralitate îndoielnică. Surse din familia Iuliei 
Vasilica Ț. susțin că preotul continuă relația cu 
amanta doar pentru că soția sa nu vrea să se 
mute cu el la Constanța.  

„Ea stă, 3-4 zile, cu fiul său într-o garsonieră 
închiriată la Pașcani, iar apoi duce copilul la mama 
ei, la Hăbășești și pleacă la Constanța. El este într-
o perioadă de ascultare timp de 3 luni, în care i s-
a cerut să meargă să locuiască cu familia sa, dar 
care familie, că soția sa nu vrea să meargă să lo-
cuiască cu el. Nu divorțează de el pentru că, cre-
dem noi, este amenințată. O ține pe Iulia după el, 
ca să pară că ea e soția lui. Sigur o are cu ceva la 
mână, cred că a filmat-o în ipostaze intime, iar 
acum nu poate să-i iasă din cuvânt. Ne miră că nu 
a fost încă caterisit. El nu are nicio treabă, a fost 
recent la o slujbă și ne-a spus un coleg de-al său, 
tot preot, că era tot supt pe gât. L-au întrebat ce 
a pățit și de unde are semnele, și el râdea și a spus 
că l-a supt nevasta. Un preot trebuie să aibă o 
conduită, trebuie să aibă moralitate. Cu care ne-
vastă să meargă la Constanța? Că el nu s-a mai 
văzut cu nevasta lui de un an, de ce cei din Arhie-
piscopia Iașilor nu au ținut cont de acest lucru”, 
au declarat surse din familia Iuliei Vasilica Ț. 

Din spusele apropiaților, Iulia Vasilica Ț. pare 
să regrete decizia de a renunța la soțul său și la 
copilul pe care cei doi îl au pentru a fi împreună 
cu preotul.  

„Ea a fost la nașa ei din Strunga și i-a spus că, 
dacă bănuia ce proporții va lua acest scandal, re-
cunoștea ce a făcut cu preotul, numai să nu-și 
piardă familia. Ea a fost în Strunga, e total schim-
bată, e foarte slabă. Nu știm ce i-a făcut, i-a făcut 
vrăji de e atât de îndrăgostită de el. El a pus pe ci-
neva să picteze o icoană a Sfintei Barbara, dar 
care avea chipul Iuliei, vă dați seama că așa ceva 
nu este normal”, a declarat aceeași sursă.  

Iulia Vasilica se află în proces de divorț cu 
soțul ei și a fost alungată din casă de acesta după 

s-a aflat că are o relație extraconjugală cu preo-
tul.  

Soțul trădat  
speră că preotul o să fie caterisit  
Reporterii BZI au intrat în posesia unei adrese 

care a fost trimisă de soțul Iuliei Ț. Înaltpreasfin-
țitului Părinte Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului. 
Bărbatul îi explică înaltului prelat întreaga sițuație 
și îi cere acestuia să nu-i mai permită preotului 
Costel-Florin Văscu să mai slujească. 

„Sunt căsătorit de 14 ani cu Iulia Ț., o persoană 
pe care am iubit-o foarte mult, împreună cu care 
avem un băiețel în vârstă de 11 ani. Totul a decurs 
aparent normal în viața noastră de familie până în 
urmă cu câteva luni, când a luat o turnură bruscă. 
Schimbarea s-a produs odată cu apariția în viața 
soției mele a unui slujitor al Bisericii, preotul 
Văscu Florin, de la parohia Hăbășești, Protopopia-
tul Pașcani (Arhiepiscopia Iașilor). De câteva luni 
între acest preot și soția mea a început o relație 
amoroasă, care a dus într-un final la despărțirea 
mea de soție și de copil, dar și la despărțirea preo-
tului de propria familie (cu doi copii). Această si-
tuație a adus multă tulburare în parohia păstorită 
de preotul Văscu Florin și a fost adusă la cunoș-
tința Protopopiatului Pașcani, dar și a Arhiepisco-
piei Iașilor. Ca urmare a conflictului creat, preotul 
a fost judecat de către Consistoriul Eparhial în 
luna mai a acestui an. Din păcate, hotărârea luată 
de consistoriu încă nu a fost adusă la cunoștința 
mea, încât nu știu modul de soluționare a acestui 

caz. Nemulțumirea mea are la bază faptul că, de 
câteva luni, soția mea locuiește cu acest bărbat 
în casa mea (în care instanța de judecată, la soli-
citarea mincinoasă a soției mele, mi-a pus inter-
dicția de a intra, timp de 30 de zile), problema fiind 
departe de a fi rezolvată, cel puțin până la înceta-
rea procesului de divorț pe care I l-am intentat. 
Personal sunt nevoit să dorm prin străini, fiind de-
parte de casa pentru care am muncit și de copilul 
pe care îl iubesc enorm. În același timp, amantul 
soției mele, deși a fost alungat (la propriu) din pa-
rohie (este la a doua pățanie de acest fel, datorită 
unor alte abateri disciplinare grave) și suspendat 
(probabil) de la slujire, slujește în continuare în Ar-
hiepiscopia Tomisului pe care Înaltpreasfinția 
Voastră o păstoriți. Îmi susțin afirmațiile cu nu-
meroase dovezi foto/video. Vă rog din suflet să nu 
îi permiteți acestui om să pângărească ceea ce a 
mai rămas frumos din viața noastră creștinească 
și să nu îi încredințați spre păstorire alte suflete 
pe care le-ar putea pierde de la mântuire prin fap-
tele sale reprobabile și lipsite de orice urmă de 
moralitate”, se arată în adresa înaintată, în data 18 
iunie 2024, către Înaltpreasfințitului Părinte Teo-
dosie, Arhiepiscopul Tomisului. 

Reporterii BZI au încercat să ia legătura cu 
Costel-Florin Văscu, dar acesta nu a răspuns ape-
lului. Având în vedere câte detalii ies la iveală, cu 
siguranță va mai dura ceva timp până când situa-
ția preotului alungat din parohie din cauza aman-
tei se va clarifica. 

Codruța ȘOROAGĂ

Acest preot a fost alungat din parohie cu mare tam-tam! 
Slujitorul Domnului continuă să-i șocheze pe enoriași: 
„A fost recent la o slujbă și a spus că l-a supt nevasta”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



MEDIU 

SC CONSTRUCTII HIDROTEHNICE 
SA, anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emiterii a 
acordului de mediu pentru proiectul  
„ Amenajare terasă pentru 
exploatarea materialului local, cu 
aducerea terenului la starea iniţială 
TERASA LESPEZI”, propus a fi 
amplasat pe teritoriul administrativ 
al comunei Lespezi, satul extravilan, 
N.C.61608, Jud. Iaşi. Informațiile 
privind proiectul propus, pot fi 
consultate la sediul Agentiei pentru 
Protectia  Mediului Iasi din mun. 
Iasi, Calea Chişinăului nr. 43, in 
zilele de luni-joi între orele 8:00 – 
16:30 și vineri între orele 8:00 – 
14:00. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Iasi. 

 

LICITAȚII 

CONCESIONARE 30 MP TEREN  
APARȚINÂND  DOMENIULUI PUBLIC  
AL COMUNEI MIROSLAVA, 
1.INFORMAŢII GENERALE PRIVIND 
CONCEDENTUL: denumire: UAT 
COMUNA MIROSLAVA cod fiscal : 
4540461, adresa : SAT MIROSLAVA  
STR. CONSTANTIN LANGA NR. 93, 
COMUNA MIROSLAVA, COD 
707305, JUD. IAŞI, E-mail: 
secretariat@primariamiroslava.ro. 
2. INFORMAŢII GENERALE PRIVIND 
obiectul concesiunii: 30 mp teren 

aparținând domeniului public al 
comunei Miroslava , NC99429, 
CF99429 pentru aplasare 
chiosc/taraba comercializare 
produse agricole ( fructe, legume, 
altele din gospodaria proprie). 
Redevența : este de minim : 478 
lei/an pentru întreaga suprafață. 
3.INFORMAŢII PRIVIND 
DOCUMENTAŢIA DE ATRIBUIRE: 
Modalitatea prin care persoanele 
interesate pot intra în posesia unui 
exemplar al documentaţiei de 
atribuire: persoanele interesate pot 
înainta o solicitare pe suport hârtie 
pentru obţinerea unui exemplar al 
documentaţiei de atribuire; 
Denumirea şi adresa 
compartimentului de la care se 
poate obţine un exemplar al 
documentaţiei de atribuire: birou 
achiziţii publice din cadrul Primăriei 
comunei Miroslava, judeţul Iaşi. 4. 
Costul şi condiţiile de plată pentru 
obţinerea unui exemplar al 
documentației de atribuire : costul 
documentaţiei este de 50 lei şi se 
poate achita odata cu solicitarea 
efectuată în acest sens; 5.   Data 
limită pentru solicitare clarificări: 
23.07.2024, orele 16.00. Data limită 
solicitare prin cerere scrisă 
documentație de atribuire: 
23.07.2024, orele 16.00. 6. 
INFORMAŢII  PRIVIND  OFERTELE:   
Data limită pentru depunerea 
ofertelor: 30.07.2024, orele 16.00; 
Adresa la care trebuie depusă 
oferta: Primăria comunei Miroslava, 

sat Miroslava, comuna Miroslava, 
judeţul Iasi, cod postal 707305 ; 
Numărul de exemplare în care 
trebuie depusă fiecare ofertă : un 
exemplar în două plicuri sigilate 
unul exterior şi unul interior. 7. 
DATA ŞI LOCUL UNDE SE VA 
DESFĂŞURA ŞEDINŢA PUBLICĂ DE 
DESCHIDERE A OFERTELOR: 
31.07.2024, ORELE  10.00 la sediul 
Primăriei com. Miroslava, judeţul 
Iaşi. 8. DENUMIREA, ADRESA, 
NUMĂRUL DE TELEFON, TELEFAX, 
ŞI ADRESA DE E-MAIL A INSTANŢEI 
COMPETENTE ÎN SOLUŢIONAREA 
LITIGIILOR APĂRUTE ŞI 
TERMENELE PENTRU SESIZAREA 
INSTANŢEI: Tribunalul Judeţean Iaşi 
, Secţia contencios administrativ, 
Str. Elena Doamna nr. 1A, jud. Iasi, 
cod 700398, tel. 0232/213332; 
fax.0232/ 219899; e-mail : tr-iasi-
reg@just.ro.9. DATA TRANSMITERII  
ANUNŢULUI DE LICITAŢIE CĂTRE 
INSTITUŢIILE ABILITATE, ÎN 
VEDEREA PUBLICĂRII: 09.07.2024. 

 

NOTIFICĂRI 

SCP Casa de Insolvență Homoranu 
IPURL, lichidator judiciar al 
societății OVIMAR IMPEX SRL cu 
sediul în Iași, str, Bucium nr. 35, bl. 
A1-2, parter, Iași, J22/270/2024, 
CUI 17872101, conform Încheierii 
civile nr. 18/27.06.2024 pronunţată 
de Secţia civilă a Tribunalului Vaslui 

în dosarul nr. 2722/99/2024, 
notifică deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei societății 
OVIMAR IMPEX SRL.Debitoarea are 
obligaţia ca în termen de 10 zile de 
la deschiderea procedurii să depună 
la dosarul cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din Legea nr. 
85/2014. Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe este 
09.08.2024. Termenul limită pentru 
verificarea creanţelor, întocmirea și 
publicarea tabelului preliminar este 
19.08.2024. Termenul pentru 
depunerea contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile de la 
publicarea in BPI. Termenul pentru 
publicarea tabelului definitiv este 
13.09.2024. Termenul pentru 
continuarea procedurii este 
17.10.2024.Se notifică faptul că 
prima Adunare a Creditorilor va 
avea loc la sediul lichidatorului 
judiciar în loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, jud. Iaşi, în data de 
26.08.2024, ora 10:00, având pe 
ordinea de zi:1.Alegerea comitetului 
creditorilor și desemnarea 
președintelui acestuia;2. 
Confirmarea lichidatorului judiciar și 
stabilirea remunerației acestuia la 
7.000 lei.Se notifică asociatii 
debitoarei cu privire la faptul că va 
avea loc Adunarea Asociaţilor la 
sediul lichidatorului judiciar în data 
06.08.2024 ora 12:00 în vederea 
desemnării administratorului 
special. 

ANUNȚURI<7 miercuri, 10 iulie ANUNȚURI

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111.

C.I.I. Tarcan Elena-Raluca, în calitate de lichidator judiciar al S.C EUROCOLECT PRODUCTIE  S.R.L, 
desemnat de Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 2099/99/2024, notifică faptul că prin Sentinţa Civilă nr. 
457/2024  din 26.06.2024, împotriva debitoarei EUROCOLECT PRODUCŢIE SRL CUI 42567966; 
sediul social: Iaşi, Pasaj Banu. Nr. 14, jud.Iasi, J22 /1141 /2020, s-a deschis procedura simplificată a 
falimentului conform Legii nr. 85/2014. Termen depunere a declaraţiilor de creanţă: 09.08.2024. Termenul 
de întocmire a tabelului preliminar: 19.08.2024. Depunerea eventualelor contestaţii împotriva tabelului 
preliminar se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă. 
Termenul pentru întocmirea tabelului definitiv: 13.09.2024. Prima şedinţă a Adunării Creditorilor este 
convocată la data de 23.08.2024, ora 10:00, la sediul procesual ales al lichidatorului judiciar, din: Iaşi, str. 
Cuza Vodă, nr. 3, parter, ap. 1, Jud. Iaşi. Creditorii interesaţi pot depune declaraţii de creanţă, în dublu 
exemplar, la dosarul de insolvenţă  nr. 2099/99/2024.  



Fermierii din Iași care au 
fost selectați de APIA 
pentru a fi controlați au 
atât ferme vegetale, cât și 
zootehnice. În total, 233 de 
fermieri din județul Iași vor 
fi controlați anul acesta.  
În 2024, au fost depuse 
15.033 de cereri ale 
agricultorilor care 
exploatează 277.661  
de hectare 

 
Au început controalele în fer-

mele din Iași! O parte din agricultorii 
care au depus, anul acesta, cererile 
unice la Agenția pentru Plăți și Inter-
venție în Agricultură (APIA) sunt ve-
rificați de specialiștii din cadrul 
instituției. Potrivit acestora, numă-
rul celor care sunt prinși cu nereguli 
a scăzut în ultimii 5 ani. Din 2023, in-
spectorii verifică prin trei metode 
fermele ieșenilor, astfel că reușesc 
să găsească mai repede neregulile. 
De exemplu, dacă o suprafață de 
teren nu corespunde cu cea verifi-
cată prin satelit, aceștia trebuie să 
aducă documentele la APIA, prin 
care să demonstreze că nu sunt ne-
reguli. Agricultorii au depus, în 2024, 
un număr de 15.033 de cereri pentru 
o suprafață exploatată de 277.661 de 
hectare.  

Controale în fermele  
din Iași, în 2024  
Controalele din fermele din Iași 

au ca scop verificarea datelor furni-
zate de crescători în cererea de so-
licitare a ajutorului de stat, în 
documentele atașate acesteia sau în 
alte declarații, a condițiilor în care 
este acordat ajutorul, respectarea 
conformității, cu toate criteriile de 
eligibilitate, cu angajamentele și cu 
verificările altor obligații privind 
schema de ajutor. Inspectorii APIA 
derulează controale administrative 
prin care se verifică corectitudinea 
informațiilor din cererea de plată de-
pusă de fermierii din Iași. Astfel, pe 
lângă cele două inspecții făcute în 
fiecare an, controlul clasic, unde fer-
mierii sunt inspectați de specialiștii 
APIA pe bază de GPS, adică suprafe-

țele agricole declarate și extrase din 
eșantionul de control, dar și cel de 
teledetecție, prin care se primesc 
imagini de la Comisia Europeană, se 
verifică cu spectrul de culoare, pen-
tru a se stabili dacă toate culturile 
corespund cu realitatea, a fost intro-
dus un al treilea tip de control. 
Acesta este de monitorizare și a în-
ceput de la depunerea cererii fer-
mierului, prin care se evită 
suprapunerile și supradeclarările. 
Fermierii din Iași au primit subvenții 
în valoare de 60 de milioane de euro.  

Ieșenii prinși cu nereguli 
dau banii înapoi către APIA 
Controalele pot fi completate și 

de verificări încrucișate care au ca 
scop evitarea acordării de sprijin ne-
cuvenit sau a aceluiași tip de ajutor 
de mai multe ori pentru aceleași ani-
male, dar şi evitarea cumulării neco-
respunzătoare de ajutoare în cadrul 
schemelor de sprijin. Orice fermier 
din județ care solicită sprijin finan-
ciar din fonduri europene și națio-
nale trebuie să respecte normele de 
eco-condiționalitate pe tot parcur-
sul anului, pe toate parcelele agri-
cole din cadrul exploatației, 
indiferent de mărimea lor, inclusiv 
pe cele neeligibile și pe cele care nu 
mai sunt folosite în scopul produc-
ției. Respectarea ecocondiționalită-
ții este obligatorie pe tot parcursului 
anului, inclusiv pentru parcelele ne-
solicitate la plată și pe cele care nu 
mai sunt folosite în scopul produc-
ției. Efectuarea controlului pe teren 
este o cerință obligatorie, impusă de 

legislația comunitară și o etapă pre-
mergătoare efectuării plăților finale. 
În cazul în care fermierii din Iași re-
fuză să prezinte documentele în mo-
mentul controlului, cererile depuse 
vor fi refuzate de la plată. Astfel, fer-
mierii ar putea fi blocați la plata sub-
vențiilor timp de 3 ani. De asemenea, 

cei care au fost descoperiți cu nere-
guli trebuie să returneze banii. O 
parte dintre aceștia au făcut-o deja. 
Controalele din fermele din Iași vor 
dura până în octombrie, când fer-
mierii vor primi avansurile din sub-
venții. 

Raluca COSTIN
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Fermierii din Iași care au fost selectați la 
control au ferme vegetale și zootehnice. 
APIA a început verificările în teren



Trei ateliere de alimentație 
publică, din unitățile de 
învățământ din Iași, vor fi 
dotate complet. Procedura 
de licitație a fost lansată 

 
Primăria Iași caută firme pentru 

furnizarea și instalarea materialelor 
și echipamentelor didactice pentru 
dotarea a trei ateliere de alimentație 
publică, din unitățile de învățământ 
din municipiu. Proiectul are o va-
loare de peste 900.000 de lei.  

Trei ateliere de alimentație 
publică, din unitățile de 
învățământ din Iași, vor fi 
dotate complet  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul privind furnizarea și instalarea 
materialelor și echipamentelor di-
dactice pentru dotarea a trei ateliere 
de alimentație publică, din unitățile 

de învățământ din municipiul Iași, 
are o valoare de 988.654,63 lei, fără 
TVA. Firmele interesate pot depune 
ofertele financiare până la data de 7 
august 2024, ora 15.00.  

Licitația este împărțită în trei lo-
turi. Primul se referă la furnizarea și 
instalarea materialelor și echipa-
mentelor didactice pentru dotarea 
Colegiului Economic „Virgil Mad-

gearu” Iași – atelier industrie alimen-
tară. Acesta are o valoare de 
329.551,54 lei, fără TVA.  

Al doilea lot are ca obiectiv fur-
nizarea și instalarea materialelor și 
echipamentelor didactice pentru 
dotarea Colegiului Tehnic „Ioan C. 
Ștefănescu” – atelier tehnicieni gas-
tronomie. Valoarea acestuia este de 
329.355,54 lei, fără TVA.  

Ultimul lot are ca obiectiv furni-
zarea și instalarea materialelor și 
echipamentelor didactice pentru 
dotarea Liceului Tehnologic Econo-
mic de Turism – atelier alimentație 
publică. Valoarea contractului este 
de 329.551,55 lei, fără TVA.  

„Proiectul «Dotarea cu mobilier, 
materiale didactice și echipamente 
digitale a unităților de învățământ 
preuniversitar din municipiul Iași», 
prin obiectivul general și obiectivele 
specifice, este complementar cu 
obiectivele PNRR, Pilonul VI, condu-
când la creșterea capacității de re-
ziliență a sistemului educațional 
ieșean prin modernizarea infras-
tructurii educaționale și a dotării 
aferente, în corelare cu nevoile pre-
zente și viitoare ale pieței forței de 
muncă, în vederea asigurării partici-
pării la un proces educațional de ca-
litate, modern și incluziv. La 
îndeplinirea obiectivelor investițiilor 
finanțate din PNRR, Investițiile 9, 11, 
13 și 14, vor fi dotate cu echipamente 
TIC, mobilier și materiale educațio-
nale și sportive 63 școli din rețeaua 
publică de educație preuniversitară 
ieșeană și din rețeaua de învățământ 
profesional și tehnic (IPT), pe baza 
analizei de nevoi realizate la nivelul 
unităților educaționale de la nivelul 

municipiului Iași. Investițiile sunt di-
recționate către asigurarea condiții-
lor optime de derulare a procesului 
educațional și educativ-instructiv, 
prin dotarea cu mobilier adecvat 
vârstei elevilor, materiale didactice 
moderne, inclusiv echipamente digi-
tale”, se arată în caietul de sarcini al 
procedurii de licitație.  

Consiliul Județean cheltuie 
peste 28.000.000 de lei 
pentru achiziționarea 
echipamentelor IT 
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice, Consiliul Jude-
țean Iași așteaptă ofertele finan-
ciare, până la data de 19 august 
2024, ora 15.00, pentru achiziționa-
rea echipamentelor IT din unitățile 
de învățământ. Licitația este împăr-
țită în cinci loturi. 

„Capacitatea de a asigura opera-
rea și întreținerea investiției după fi-
nalizare intră în responsabilitatea 
Unității Administrativ Teritoriale Ju-
dețul Iaşi — Consiliul Județean 
Iaşi/UAT-urilor care au delegat rea-
lizarea investițiilor/unităților de 
învățământ preuniversitar adminis-
trate de UAT-urile din Județul 
Iași/unităților conexe/școlilor spe-
ciale beneficiare ale acestei investi-
ții”, se arată în caietul de sarcini al 
procedurii de licitație. 

Trei ateliere de alimentație pu-
blică, din unitățile de învățământ din 
Iași, vor fi dotate complet. Proce-
dura de licitație a fost lansată, iar 
contractul are o valoare de peste 
900.000 de lei.  

Alexandra MAISNER

ACTUALITATE<9 miercuri, 10 iulie

Trei ateliere de alimentație publică, din unitățile 
de învățământ din Iași, vor fi dotate complet. 
Proiectul valorează peste 900.000 de lei
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Cum se mai fac manevrele  
prin miliție și ce scop au? 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară de prin Târg. În ultima perioadă, ba-
bele v-au tot spus ba de un gabor, ba de altul. Pe 

vremuri, când un milițian călca pe bec, era băgat 
în cercetare și mustrat sub diferite forme. Acum, 
nu se mai întâmplă asta și toți vorbesc pe la col-
țuri că cei de la controale calcă pe bec mai mult 
decât ăștia la care se refereau babele. Mai mult, 
se pare că totul se rezolvă, dar nu gratis, desigur! 
Miliția asta se cam duce de râpă, combinațiile 
sunt în floare și tot așa. Apropo, unii de la con-
troale vin când vor la serviciu și stau în concedii 
medicale de zici că-s pe ultima sută. Mai vorbim 
despre asta și în altă edițiune... 

Grijă mare la magazinul de uși.  
A găsit varianta perfectă de țeapă 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câte ceva despre unul care vinde uși prin 
Târg. El se numește Ivănică Jeleu și este de 
peste Prut, dar are un magazin cunoscut în Târg. 
Ca să pară de încredere și să poată da țepe ca la 
carte, a învățat numele mai multor directori și 

persoane importante de care se folosește. 
Spune că i-a montat uși unuia, altuia și tot așa.... 
De, îl duce capul la prostii, cum s-ar spune. Zilele 
viitoare, poate vă mai dăm niște exemple... 

O ține în brațe, deși doamna  
nu e prea ușoară. La Pedeseu 
La final de rubrică, babele vă anunță că Bu-

lanișcu de la Pedeseu a fost urechiat. Nu știu ba-
bele dacă zvonurile sunt pe bune sau nu, dar se 
spune că Bulanișcu are drag de Metrofana de la 
Cefeu și o ține în brațe, deși nu e chiar balerină. 
Pentru asta a primit reproșuri din parted, dar nu 
renunță. Imaginea partedului este foarte tare 
afectată de chestiunea asta, dar încă nu au aflat 
de la Bucale... Îi e dragă și gata, dar dragostea 
asta poate costa. Deja cică se verifică modul în 
care a rezistat asta pe funcție până acum, deși 
concursul a fost câștigat de altcineva, dar asta 
este altă poveste...

Bursa bârfelor

Polițiștii sunt în alertă. Andreea, o 
tânără de 24 de ani, a întrat în rândul 
fetelor rele din Iași. Ea a fost 
condamnată la închisoare cu 
executare pentru înșelăciune. 
Oamenii legii au căutat-o acasă,  
însă aceasta a dispărut 

 
Domnișoare rele apar ca ciupercile după 

ploaie la Iași. De câteva zile, polițiștii caută o tâ-
nără care se sustrage de la executarea pedepsei. 
Andreea Elena Ciubotariu este născută pe data de 
20 ianuarie 2000. Ea a copilărit în municipiul Iași 
și tot aici a decis să se certe cu legea. Polițiștii au 
căutat-o acasă, la Vișan, după ce judecătorii au 
condamnat-o la închisoare pentru înșelăciune. Nu 
au găsit-o însă, iar acum apare pe site-ul Poliției 
Române, pe lista persoanelor urmărite. Când va fi 
găsită, aceasta va fi încarcerată, în vederea exe-
cutării pedepsei. Până atunci, este cale lungă. În 
majoritatea cazurilor, cei care sunt condamnați, 
în primă instanță, pleacă din țară de teama puș-
căriei. 

Domnișoarele rele din Iași  
au poliția pe urme 
Nu este singura tânără din Iași ce are poliția 

pe urme. Petronela Luca are 36 de ani și este din 
Podu Iloaiei. Săptămânile trecute, aceasta a fost 
dată în urmărire după ce judecătorii de la Tribu-
nalul Vrancea au condamnat-o la închisoare cu 
executare. Astfel, fotografia femeii a ajuns pe 
site-ul Poliției Române.  

„La data de 03.03.2024, Tribunalul Vrancea a 
emis mandatul de executare a pedepsei închisorii 
nr. 254 față de Luca Petronela, din orașul Podu 
Iloaiei, jud. Iași, pentru comiterea infracțiunii de 
trafic de minori, cu pedeapsa de 3 ani și 20 zile în-
chisoare”, au precizat oamenii legii.  

Reporterii BZI au aflat că tânăra și o parte din 
rudele acesteia au făcut, de-a lungul timpului, tot 
felul de lucruri la limita legii. Femeia a fost plecată 
din țară o vreme, în Germania, unde probabil că se 
află și acum. Trebuie precizat că infractorii care 
se ocupă cu traficul de persoane obțin venituri 
uriașe. „Rețeta” este simplă. Traficanții racolează 
diferite persoane cărora le promit locuri de 
muncă în străinătate. Ulterior, acestea ajung să 
se prostitueze sau sunt puse la cerșit în diferite 
țări europene. De pe urma unei singure persoane 
traficate, infractorii pot obține câteva sute de 
euro în fiecare zi. Pedepsele sunt blânde, iar asta 
îi încurajează pe cei certați cu legea. 

Cinci infractori din Iași, pe lista celor 
mai căutați din România 
De câțiva ani, pe site-ul Poliției Române, cinci 

ieșeni se află pe lista celor mai căutați infractori. 
Aceștia sunt acuzați de constituirea unui grup in-
fracțional organizat, spălare de bani sau deținere 
de muniție de război. Ani la rând, oamenii legii nu 
au reușit să dea de urma acestora. Cei cinci, Ghe-
orghe Clapon, Vasile Rodideal, Nanna Ammar, 
Oleg Draniceru și Cristian Maftei, sunt considerați 
cei mai periculoși infractori neprinși ai Iașului. Îm-
preună au fost condamnați la peste 50 de ani de 
pușcărie. Trebuie precizat faptul că pe lista celor 
mai căutați infractori din România se află peste 
70 de persoane. Multe dintre acestea sunt căutate 
de ani întregi, însă autoritățile nu au reușit să le 
găsească în ciuda faptului că au fost date și în ur-
mărire internațională. Unii infractori nu sunt ce-
tățeni români, dar au săvârșit diferite fapte pe 
teritoriul României. 

Lucian SAVA

Domnișoarele rele apar ca ciupercile după ploaie 
la Iași! Toți polițiștii se uită după Andreea: este 
pe lista infractorilor căutați în toată România


